

去时寒风凛冽 归来春暖花开

——平顶山16名驰援湖北勇士战“疫”凯旋记

春分至，英雄归！
去时寒风凛冽，归来春暖花开。
3月20日，在圆满完成急救转运任务后，我市第二批支援湖北医疗队16名勇士作别江城，踏上归途，平安凯旋。
这是我市首批返回的医疗队。在武汉期间，医疗队全天候待命、日夜奋战在急救转运一线45天，全力以赴与时间赛跑、与病魔较量，奔波在雷神山医院、火神山医院、同济医院、协和医院、金银潭医院之间转运患者，严密监测患者生命体征和病情变化，累计转运新冠肺炎病例350人，其中危重病例26人。
风雨同舟，并肩作战。医疗队全体队员用实际行动，诠释了平顶山医务工作者医者仁心、大爱无疆的崇高精神，展示了务实作风和良好形象，为打赢武汉保卫战、湖北保卫战作出了重要贡献，赢得当地党委、政府和群众的赞誉。

谢谢你们，为湖北拼过命

“向最美逆行者致敬！”
“谢谢你们，为湖北拼过命！”
上午9时许，我省支援湖北第四批医疗队、唯一一支急救转运医疗队从武汉出发，国家卫健委医政医管局、武汉市急救中心、江汉区政府等单位有关负责人到现场送行，作为中坚力量的我市医疗队员随后坐上救护车，启程返回平顶山。
武汉警车为他们开道，市民夹道欢送。前来欢送的人群拉出横幅，表达对支援武汉医疗队深深的谢意。

心中有爱，眼里有光。武汉，让我再看你一眼。16名鹰城勇士和这座英雄之城告别，心中感慨万千，不少人流出了泪水。“再见，武汉。再见，英雄的城市！”
“早晨我们在酒店门口集合，武汉人民唱起《感恩的心》时，我的眼泪在眼眶里不停地打转。”平煤神马医疗集团总医院80后护士、党员张青说，这次援助湖北抗疫是他人生中最珍贵、最难忘、最值得回忆的经历，“迎着困难上就是共产党员的本色，为人民服务不是喊出来的，是真正正正做出来的”
“去时都没哭，回来时大家流泪好几次。”市传染病医院医生徐红波动情地说，“去武汉时，任务很重，特别紧张，到达当晚大家就投入了战斗。”

不辱使命，欢迎英雄回家

“热烈欢迎鹰城援鄂英雄凯旋！”
“大爱无疆，不辱使命，载誉归来！”
“谢谢你们在武汉热血奉献，欢迎回家！”
“最美的天使，真正的英雄！”
下午2时40分，记者在宁洛高速平顶山南站附近看到，医疗队到达后，警车开道、骑警护送，以“最高礼遇”迎接英雄回家，抵达平顶山新城区站后，社会各界人士和自发前来的群众手举国旗和欢迎横幅，沿路列队迎接，点赞医疗队员英勇逆行。
队员们不断向前来欢迎的群众挥手致意。
“送给你小心心，送你花一朵。你在我生命中，太多的感动。你是我的天使，一路指引我……”车队抵达平煤神马集团



3月20日，平顶山学院教职工在市城乡一体化示范区未来路中段手举国旗、横幅欢迎我市驰援湖北医疗队队员凯旋。
本报记者 王尧 摄

职工养老院后，市委、市政府举行了欢迎仪式，现场响起歌曲《听我说谢谢你》，向奋战在武汉战“疫”一线的勇士致敬。

等待已久的群众纷纷鼓掌，向最美逆行者致敬和祝福。市民宋先生激动地说：“他们都是英雄，奋不顾身、勇往直前。英雄们辛苦了！我为家乡英雄点赞，为伟大的祖国点赞。”

世界上最远的距离，就是我在你眼前，我却不能拥抱你。程先阁早早来到养老院，等候丈夫谢满仓归来。他们45天没见面了，迎接仪式上，两人久久凝视却不能拥抱。

“看到爸爸回来很开心，我想给爸爸跳支《听我说谢谢你》舞蹈。”市一院苗建伟的女儿苗怡彤远远地望着爸爸。

市一院90后护士谢满仓说：“家乡人民的热情，真的让我们很暖心、很感动。作为医务人员，抗击疫情，我们责无旁贷。我们不是英雄，我们只是做了医务人员应该做的事儿。”

继续请战，马不停蹄战“疫”

疫情就是命令，防控就是责任。
据市第二批支援湖北医疗队队长、临时党支部书记何卫斌介绍，医疗队由医疗专家、护理人员、司机、担架员等16人和4辆救护车（包括两辆负压救护车）组成，其中市一院8人、市传染病医院4人、平煤神马医疗集团总医院4人。2月5日，医疗队抵达武汉，支援武汉市急救中心，承担新冠肺炎患者转运任务。3月5日，队员们主动放弃轮休的机会，向省第四批支援湖北急救转运队提交请战书，自愿继续坚

守一线。

病毒侵袭不分昼夜，医疗队队员的战斗也马不停蹄。何卫斌说：“一个车组通常由医生、护士、急救员和司机4名成员组成。由于工作强度大，在武汉，我们几乎没有替换的车组。”

层层防护令人窒息，汗水在衣间流淌；因频繁消毒，双手粗糙开裂；长时间不能喝水上卫生间，纸尿裤成了工作“标配”。紧张忙碌的工作，让队员们精疲力尽，但他们却始终坚守着共同的信念：“保护好自己，救更多病人。”

市一院心内一科副主任医师何卫斌今年48岁，生于湖北黄冈，研究生毕业后分配到平顶山市一院工作至今。谈起战“疫”初心，他坦言：“作为个人来讲，湖北是我的故乡，那里有我的亲人，更有我作为医者的使命。对集体而言，我们代表平顶山人民出征，体现着鹰城儿女奋勇担当的风采和大爱精神。这场战斗，令我深刻感受到一方有难、八方支援的力量。”

何卫斌说，在这场疫情大考中，队员们互相照顾、相互协作，经受了考验，得到了锻炼。王峰、谢满仓、彭书杰、王世民、王延召、杨振强6名队员受党组织和身边党员的影响，火线递交了入党申请书，并光荣地成为预备党员。“我把大家都平安带回来了，一个都没少。现在，医疗队已经成长为一支敢打敢拼的党员突击队。”

“火线入党”的平煤神马医疗集团总医院90后医生王延召说：“‘火线入党’是一种光荣，更是一份责任。今后，我将以党员的标准严格要求自己，认真履行岗位职责，争取不负组织重托。”

做好保障，让英雄安心休整

为保障医疗队的生活，市卫健委提前为队员们准备了充足的生活用品，对休养院服务人员进行培训，安排专人对医疗队员住场所楼层及房间定期消毒。

“医疗队入住后，我们安排医生为队员们进行健康监测，考虑到队员们的心理压力，我们还组织心理专家随时提供心理疏导。”市卫健委主任李自召说，“每天餐食做到荤素搭配、营养均衡、丰富多样，并为队员们提供个性化服务，让他们感受到家的温暖。”

“考虑到医务人员长途奔波，晚上，我们准备了小米稀饭、芹菜炒肉、蒸茼蒿、馒头等家乡菜和水果。今后，在饮食方面，我们会征求医务人员意见，做到顿顿不重样、餐餐有特色。”休养院营销部的李丽彩说，“我们对房间布置、餐饮安排、环境消毒都进行了精心准备。在住宿上，单人单间，推开门可看到白龟湖。每个房间，我们都准备了一个可爱的玩偶，上面写着‘幸得有您，山河无恙’，以此致敬英雄，欢迎英雄回家。”

谢满仓感慨地说：“吃上一口热乎乎的家乡饭菜，感觉很温暖。”

按照要求，16名队员将进行为期14天的集中休养和医学观察。

立春时分，正是疫情汹涌之时，他们勇敢逆行，毅然奔赴武汉，以生命佑护生命。春分时节，武汉樱花开，鹰城满眼春，他们不辱使命，平安凯旋。

（本报记者 王民峰）

张庆一在全市四水同治暨清河行动观摩推进会上指出

相互学习先进经验 精心谋划重大项目

本报讯（记者王孟鹤）3月20日，全市四水同治暨清河行动观摩推进会召开，副市长张庆一参加。
参会人员先后前往宝丰县湛河源莲花湿地、君文湿地公园、引汝入宝入河口、泥河马沟河分水口、肖旗乡朱洼村燕子河和郟县渣园乡二十里铺河、渣园乡全楼村、安良镇牛村、白庙乡邢庄村，分别实地察看水环境综合治理、引水调水工程、河道治理、小水系建设情况。
张庆一指出，四水同治是省委、省政府贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，市委、市政府高度重视，主要领导亲自参加动员

侯红光在卫东区开展协商式民主监督时指出

始终坚定信心 积极应对挑战

本报讯（记者田秀忠）3月19日下午，市政协副主席侯红光带领市政协第五监督小组，到卫东区开展关于“应对疫情，支持企业发展，稳定经济增长若干政策落实情况”协商式民主监督。

侯红光一行先后到碧玺置业、平东热电实地走访，详细了解疫情防控和稳定经济增长若干政策落实情况，并召开座谈会。座谈会上，卫东区政府汇报了该区对国家、省、市出台的一系列援企惠企政策，特别是《平顶山市人民政府关于应对疫情支持企业发展稳定经济增长的若干政策意见》的执行落实情况、经验做法以及下一步打算。

“平顶山宣传”微信公众号上线

本报讯 3月20日，从中共平顶山市委宣传部分传来消息，其微信公众号“平顶山宣传”正式上线。

据中共平顶山市委宣传部分相关负责人介绍，开办“平顶山宣传”微信公众号，是贯彻落实中央、省委和市委关于加强新形势下宣传思想工作的部署要求，是加快推进主力军挺进主战场的具体举措，也是推进全市宣传思想工作的新媒体互动平台；旨在更好地传播党的声音、发布权威信息、引导社会舆论、回应百姓关切、交流工作经验、宣传先进典型、引领学习研究、展示鹰城形象。
该微信公众号不仅是市民可信赖的信息传播平台，还将成为讲述鹰城故事、传播鹰城声音、展现鹰城风采的一扇全新窗口。
广大网友朋友可以通过以下方式关注：
1.微信点击“添加朋友”功能，在公众号中搜索“平顶山宣传”或 pdsxcgzh；
2.扫描二维码，手机将自动转到“平顶山宣传”公众号，点击关注即可。（市宣）



我市首个企业劳动者权益保障服务大厅挂牌成立

本报讯（记者田秀忠）3月20日上午，中建八局卫东区魏寨棚改造项目劳动者权益保障服务大厅及劳动争议调解室。项目部完善了规章制度，制定了实施流程，配备了设施设备，实行工人入场信息登记、视频监控合同签订、维权教育、安全教育等一站式服务。

魏寨棚区域棚户区改造项目是全市重点民生工程之一，位于东环路以东、鹰城大道以南、平安大道以北，占地164亩，规划安置楼21栋，预计总投资约12亿元。
为响应国家、省、市等关于加强劳务实名制管理以及保障农民工工资按时发放的政策要求，中建八局卫东区魏寨棚改造项目成立了劳动者权益保障服务大厅及劳动争议调解室。项目部完善了规章制度，制定了实施流程，配备了设施设备，实行工人入场信息登记、视频监控合同签订、维权教育、安全教育等一站式服务。

第十五届马街书会 全国优秀曲艺节目网络展播

本报讯（记者王孟鹤）3月19日，从宝丰县宣传部传来消息，为弥补因新冠肺炎疫情取消展演的遗憾，中国曲协近日开始将第十五届马街书会全国优秀曲艺节目在网上进行展播。马街书会从田间地头走向网络云端，更多观众可以在线领略曲艺工作者的风采和各地曲种的独特魅力。
马街书会优秀曲艺节目展演活动自2005年创办，至今已成功举办14届，从全国调演了300多个精彩曲艺节目，涉及2000余位来自全国各地的优秀曲艺人才。
原定今年2月4日至7日举办的第十五届马街书会全国优秀曲

坚持疏堵结合 体现人文关怀

示范区为困难群众发放便民服务卡

本报讯（记者邱爽）“有了这张卡，俺就能进小区卖菜了，以后再也不用在街头打游击了。”3月19日中午，家住示范区滨湖街道东洼村的77岁菜农蔡松现从工作人员手中接过翠林蓝湾小区的便民服务卡后乐呵呵地说。

据示范区城管综合执法局综合执法大队队长冯俊超介绍，为满足居民日益多样化的服务需求，进一步为辖区居民提供生活便利，从根本上解决辖区部分残疾人等困难群体在街头摆摊设点维持生计和城市规范化管理之间的矛盾，近日，示范区城管综合执法局同湖滨路街道和物

部门协调，在辖区翠林蓝湾小区南门、北门，九天庄园小区南门，蓝湾新城小区先试点先行，规划设置了4个临时便民服务点，并实施便民服务卡制度，在方便居民的同时，推动流动摊贩管理模式从“重复驱赶”到“引导经营”转变。

凡示范区辖区内60岁以上失业农民且持有残疾人证明、无收入证明、低保证明三证之一的，均可以携带照片及相关证件到区城管综合执法局综合执法大队免费申办便民服务卡，城管综合执法局在核实相关信息后，会为符合条件的贫困菜农办理附近社区的便民服务卡并统一设置

疫情期间不出门 在线轻松游古村

我市5个村入驻中国传统村落数字博物馆

本报讯（记者孙聪利）3月18日，记者从市文化广电和旅游局了解到，中国传统村落数字博物馆2019年度（第二批）211个村落单馆已于近日统一上线，我省35个村落完成数字化，作为第二批村落单馆入驻中国传统村落数字博物馆，其中我市有5个村入驻。

我市这5个传统村落均为第五批中国传统村落，分别是：鲁山县瓦屋镇红石崖

村、郟县薛店镇下官村、郟县黄道镇王英沟村、郟县黄道镇纸坊村、汝州市大峪镇青山后村。

记者登录中国传统村落数字博物馆发现，村落单馆数量共计376个，分布在31个省（自治区、直辖市），进入数字博物馆首页（http://www.dmctv.cn/）即可按地区查找村落，足不出户就可浏览中国传统村落的田园风情。截至目

前，河南省入馆数量37个，在全国入馆数量中排名第四位，走在数字化遗产保护的前列。

中国传统村落数字博物馆建设工作于2017年正式启动，2018年4月开通上线。其中的“村落单馆”以全景漫游、三维实景、图片、文字、视频、音频等多种形式全方位展示传统村落的独特价值、丰富内涵和文化魅力。

湛河区39处 路边游园扮靓乡村

本报讯（记者张亚丹 通讯员张旭光）3月20日上午，湛河区北渡街道油坊头村的路边游园内翠竹婆娑、小径通幽。

此处游园，一年前还是一处院墙坍塌、草木丛生的老旧庭院。去年5月，油坊头村“两委”主动联系户主，在充分确保其闲置宅基地资格权的基础上，由村集体协调资金，把庭院改建为路边游园，成了村民观光娱乐的好去处。

为进一步强化乡村人居环境整治，该区近年来按照农村人居环境建设思路，结合乡土文化特色，对老旧宅基地、村内废弃地、路边空闲地进行绿化改造，打造成老百姓身边的游园。

曹镇乡秦庄村入口处原是一块坑洼不平的废弃地。该村因地制宜修广场、堆土丘、植草坪、铺彩砖、栽绿树、建景观亭、摆休闲椅、安健身器材，把废弃地改建成一处占地3亩有余的路边游园。

去年以来，该区各乡（街道）与区有关单位结合，排查各村因历史原因形成的废弃地，按照乡村人居环境整治的整体方案布局，对其进行合理规划，按照“一村一策、各有亮点、生态宜居、方便群众”的标准，在废弃地上建起11处路边游园。

截至目前，该区已建成39处路边游园。